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Gabarito

1. Considere a funcao cujo grafico esta representado abaixo.
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(a) (1,0) Esboce o grafico de g(z) = £82.

Figura 1: Resposta do item A



(b) (1,0) Esboce o grafico de h(z) = |f(z —1) —1] —1

Figura 2: Resposta do item B: linha azul é f(x—1); linharoxa é f(z—1)—1; linha verde é | f(z—1)—1|
e linha preta é |f(x — 1) — 1] — 1.

(¢) (1,0) Exiba o maior intervalo no qual f é invertivel e esboce o grafico da sua inversa.

Figura 3: Resposta do item C: [0,2] é o maior intervalo onde f é invertivel, e o gréafico amarelo é a
inversa em questao.

2. Verdadeiro ou falso? (justifique!)

(a) (0,5) Se lir% flz)=2e lin}) g(x) =0, entdo lim @) nao existe.
T z—

r—5 g(gj’)
~ . - flx) 2
Solucao: Verdadeiro. Neste caso temos lim —= = — = o0
=5 g(x) 0

(b) (0,5) Se f: R — R satisfaz f(0) - f(1) < 0, entdo f possui um raiz no intervalo (0,1).
Solugao: E falso pois, sem a hipdtese de que f é continua, podemos criar o seguinte
exemplo:

—1, x<1/2
ﬂ@:{1 r>1/2
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(¢) (0,5) Se f:R — R é crecente e continua, entao liIJP f(x) = +oo.
T—>+00

Solugao: Falso pois basta considerar a fungao f(x) = arctan(x) que é crescente, continua
e tende a 7/2 quando x — +o0.

(d) (0,5) Se f:R — R é crecente, entdo f é injetora.
Solugao: Verdadeira. Se x; # x9, digamos z7 < x5, entdo por hipdtese f(z1) < f(z2).
Em particular f(x;) # f(z2).

3. Calcule os limites:

. 2 3%5
(@) (10) lim(a* 2+ 1

-z
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Solucao: lim(z? — 4 1)3 = lim [(1 + 2% — :p)ﬁ] =e\’ T ) =3
z—0 z—0
. arctan(sen(e”))
(b) (1,0) lim .
Solucio: Temos que - _ arctan(—1) < lim arctan(sen(e”)) < arctan(1) _ T
4z x z—o00 T T 4z
+ " .
Como lim —~ = 0, pelo Teorema do Sanduiche temos que lim arctan(sen(e”)) =0
z—+oo 41 r——+00 x
V 3—2
(¢) (1,0) lim Y212 "2
v—1 22 +2/r — 3
y?+3-2

Solucgao: Fazendo a mudanca de varidvel x = y? o limite acima passa a ser lim ~>——— =
y—=1 yt +2y -3

(\/y2+3—2)(\/y2+3+2)_1_ y? —1

lim = lim =
(gt + 2y =3) (VP +342) vy =D+ +y+3) (VP +3+2)
. y+1 1
lim = —.
oLyt +y+3)(Vyt+342) 12
. sen(3z) + tan(4x)

d) (1,0) 1
(d) (1,0 e cos(z) + tan(bz) — 1

sen(3z) + tan(4x) , 388:%(31) + 4taf£4x) 344 7

Solugao: ilgtl) cos(z) + tan(bx) — 1 - }:IE(I) cos(@)—1 | 5ta;1(51) T 045 5

4. (1,0) Note que 2 e 4 sao solucoes da equacao 2° = 2%. Prove que esta equacio tem uma solucio
negativa.
Solugao: O problema é equivalente ao de provar que a fungao continua f(z) = 2? — 2% tem
uma raiz negativa. Agora note que f(—1) = 1/2 > 0 e que f(0) = —1 < 0. Assim, pelo
Teorema do Valor Intermediario, f possui uma raiz entre -1 e 0.



